



中国代表说武装冲突中保护平民应从预防和解决冲突入手

新华社联合国2月12日电(记者王雷 倪红梅)中国常驻联合国代表刘结一12日在纽约联合国总部说,加强对武装冲突中平民的保护应从预防和解决冲突入手。他同时强调,国际社会和外部组织提供的帮助应尊重当事国主权和领土完整。打击武装冲突中侵犯人权和违反国际人道法的行为,应首先发挥各国国内司法体制的主渠道作用。

刘结一指出,维和行动采取保护平民行动时,应严格遵循安理会授权,尊重当事国主权,保持客观、中立,避免成为冲突一方。维和行动履行保护平民授权是协助当事国加强保护平民的重要手段之一,并不能取代有关国家政府和冲突方履行保护平民的责任和义务。

刘结一说,在冲突中开展保护平民的人道救援行动,应遵循联合国人道救援指导原则,坚持人道、中立、客观、公正,充分尊重当事国主权。冲突各方确保受冲突影响的平民及时获得人道援助,是改善冲突地区人道局势、保护平民的重要前提。人道救援机构应与当事国加强沟通,在赢得各方信任和支持的基础上,确保人道救援行动有效实施。

刘结一强调,武装冲突中所有各方均应履行保护平民的责任。保护无辜平民免遭冲突和战争的伤害,各国政府负有首要责任。同时,卷入冲突的其他各



2月12日,美国总统奥巴马在华盛顿白宫发表讲话。美国白宫当日宣布,美国总统奥巴马将于今年4月访问日本、韩国、马来西亚和菲律宾等亚洲四国。新华社记者殷博占摄

韩朝14日将举行第二轮高层会谈

新华社首尔2月13日电(记者 彭茜)韩国统一部13日表示,韩国与朝鲜将于14日在韩朝边界板门店韩方一侧的“和平之家”举行第二轮高层会谈。

13日中午12时,朝鲜通过板门店联络官向韩方提议当天下午3时继续举行高层会谈。韩国以时间紧张为由提议14日上午10时举行会谈,朝鲜表示接受。

韩国统一部称,与12日进行的首轮高层会谈一样,第二轮高层会谈的韩方首席代表仍将是青瓦台国安保室次长金奎显,朝方首席代表也将是统一战线部副部长元东渊。

韩联社分析指出,韩朝之所以能够就重启高层会谈达成协议,是因为双方希望会谈取得进展。预计在第二轮会谈上,双方将集中商讨离散家属团聚和韩

美军演等存在分歧的事宜。韩朝双方12日在板门店举行了2007年以来的首次高层会谈。会谈自上午10时开始,至晚间11时35分结束。双方就各自关心的议题交换了意见,但最终并未达成某项协议。

朝鲜在会谈中要求韩国将韩美联合军演时间推迟至韩朝家属团聚之后,但韩国认为不应将人道主义问题与军事问题挂钩,表示军演将如期举行。

韩方此前表示,韩美“关键决断”和“鹰雁”联合军演将于2月24日至4月18日举行。而韩朝双方团聚日期为2月20日至25日。

韩朝双方上一次高层会谈于2007年举行。双方原计划于2013年6月举行新一轮高层会谈,但双方在会谈代表人选上的分歧无法消除,会谈被迫取消。

愿克里“双节”访华带来“正能量”

美国国务卿克里即将开启就任国务卿后的第二次中国之行。抵达之时,正是西方情人节与中国元宵节的交叠之日。“双节”寓意固然美好,此访能否为中美关系增添“正能量”,还需美国拿出实际行动。

访华期间,克里有望与中方共商新型大国关系建设,并就朝鲜半岛、伊朗、叙利亚、气候变化、清洁能源等问题进行磋商。

此外,今年是中美建交35周年,两国元首将有数次会晤机会,包括奥巴马将在今年前往中国参加亚太经合组织领导人非正式会议。中美多个高层磋商对话机制将继续举行,尤其是中美两军交往有望提速。克里可能就相关议题与中方提前进行沟通协调,以确保中美高层会晤和多边沟通交流更富成效。

美国国务院发表声明称,克里此行将向中方传达一个信息,即美国致力于寻求与中国建立一种积极、合作和全面的关系,并欢迎一个在世界事务中发挥积极作用的、和平与繁荣的中国崛起。

经过多年持续发展,中美关系目前基础坚实。双方彼此相互依存,“你中有我,我中有你”。当然,两国也存在不少分歧,而事实证明,如果因噎废食、拒绝合作,有悖于两国人民的根本利益。

构建新型大国关系需要中美双方共同努力。中国在这方面采取了不遗余力而切实的行动,美方能否与中方相向而行是取得进展的关键所在。然而,美国的一些做法给双边关系发展带来的是“负能量”。

新华社华盛顿2月12日电

短道速滑女子500米李坚柔为中国夺得索契冬奥会首金

意外?惊喜!

新华社索契2月13日电(记者刘阳 王镜宇 张寒)半决赛主力队友意外折戟,决赛中起跑落后,27岁的李坚柔13日在短道速滑女子500米比赛中却带来巨大惊喜。决赛中,在其他三位选手摔倒后,李坚柔未受影响,一路继续向前,以45秒263率先冲过终点,为中国代表团赢得索契冬奥会的首枚金牌,也为中国队实现了冬奥会该项目“四连冠”。

半决赛中国队便遭遇重创,世界排名第二的范可新意外摔倒,老将刘秋宏则排在小组第三无缘奖牌争夺,李坚柔成为“独苗”跻身争金决赛。擅长长距离比赛的李坚柔此前最好成绩是2012年世锦赛1000米银牌,她甚至

很少参加500米比赛。

两届冬奥会金牌得主王濛赛前意外受伤,无缘索契,霸主的缺席反而让更多的国外高手看到了夺冠的希望。决赛中,李坚柔起跑时排在最后一位,温哥华冬奥会该项铜牌得主丰塔纳、韩国人朴胜义和英国小将克莉汀汀竞争激烈,在起跑后第一个弯道就纠缠在一起,克莉汀汀犯规碰倒意大利人丰塔纳后,两人又牵连到朴胜义,导致后者也失去平衡摔出赛道外。位居最后的李坚柔坚定地继续向前滑,最终毫无悬念地夺冠。

经历大起大落后,重压之下的中国队主帅李琰情不自禁地跳上护墙,双膝跪地、双手捂住脸,泪水涟涟,随后紧

紧地搂住扑向她的李坚柔。观众席上的中国代表团“亲友团”更是激动地挥舞着手中的国旗,国家体育总局冰上运动管理中心主任赵英刚满脸通红、握拳欢呼,但泪水已经悄悄地从眼角滑落。

“没有努力就没有奇迹,我现在像做梦一样!”笑着冲过终点后,李坚柔赛后又哭了:“当看到她们在前面摔倒时,我真的开始相信奇迹。”第二次带领中国队出征冬奥会的李琰激动地说:“今天的比赛有太多太多的意外和惊喜。这就是短道速滑的魅力。我们能够做的只是尽力做到最好。”

23岁的丰塔纳以51秒250摘得银牌,去年世锦赛银牌得主朴胜义赢得铜牌。

泰国“米困”加剧政治困境

新华社记者 常天童 明大军

泰国宪法法院12日驳回反对党提出的废除2月2日国会下议院选举结果的请求,令泰国看守政府渡过一关。不过,泰国各地稻农近日针对政府发起的讨债集会,又让看守政府总理英拉的处境雪上加霜。

分析人士认为,英拉要突围“米困”的唯一途径,只有依靠金融机构贷款,这就需要尽快稳定局势,重新建立金融机构对当局信心。

的不满,拉其加入反对派阵营,但分析人士认为,双方联手的可能性不大,因为稻农与反政府示威者处于完全不同的阶层,利益诉求相去甚远。稻农要求的只是经济上的利益,而反对派追求的是政治上的权力。

“米困”由来 泰国大米收购政策是英拉2011年上台后执行的一项惠农政策。根据这一政策,每季稻米播种前,政府与农户签订合同,按照每吨500美元的价格从稻农手中收购稻米,这一价格比市价高出50%左右。

这一政策在过去两年中极大刺激

了泰国稻农的积极性,同时给他们带来很大收益,受到了稻农以及以种稻为主的泰国北部民众的大力支持。

在去年9月以前,政府都兑现了高价收购大米的承诺。然而,根据泰国财政部负责审查大米收购计划的小组委员会今年6月公布的数据,政府的大米收购项目在2011年至2012年间共导致1360亿泰铢(约合44亿美元)的亏损。截至今年6月,泰国大米库存高达1700万吨,为50年来最高。

如何突围 英拉11日再次承诺,看守政府一定会偿还这笔欠款,但没有给出一个具

体期限。反对党民主党一直要求英拉政府出售库存大米偿还欠款,但未能得到政府的响应。

分析人士指出,大量出售库存大米还债,对英拉政府来说是难以接受的。因为,泰国大米的收购价为每吨500美元,还要加上收购、运送、储存等成本,而目前国际市场上泰国大米价格只有每吨450美元,如果此时出售将使隐性亏损显性化,导致巨额财政赤字。

分析人士认为,如果泰国政局能够逐渐平稳,解决“米困”其实并不困难。若新政府顺利组成,重新拥有管理国家财政的权力,金融机构会对政府恢复信心,政府很快就能筹得资金偿还贷款,稻农也会立即结束集会。

然而,当前紧张局势并没有缓和迹象,各机构因此不敢贸然给政府贷款,一来担心政府违约,二来害怕如果反对派上台,将给它们带来麻烦。

(新华社曼谷2月13日电)

元宵节遇上情人节,海外华人的甜蜜烦恼

新华社记者 海洋

2月14日,既是今年的正月十五元宵节,也是西方的传统情人节,这样的难得邂逅19年一遇。对于海外华侨华人而言,如何过节似乎也成了一种甜蜜的烦恼。

父辈的传统 VS 年轻人的偏爱 是过元宵节还是过情人节呢?新华社记者经过调查后发现,老一辈华人大多会坚持传统过元宵节,但接受过西方文化洗礼的年轻人通常更青睐情人节。双节合璧:中西方文化巧融合

对大部分海外华侨华人而言,元宵节和情人节都不是节假日,都需要正常上班,两节“相逢”并不冲突,倒是喜上加喜。在元宵节脱离本土文化语境背景下,不少人准备在过情人节时增添一些“元宵”元素。

“我可能会去中国超市找找有没有巧克力馅的汤圆,这样在情人节又可以吃到巧克力,又可以吃到汤圆,两不误。”在伦敦一家外企工作的刘佳告诉记者。

记者还了解到,有家庭的英国华人一般会选择回家与家人一起包饺子、煮元宵或去中餐馆庆祝,但也有些华人会选择下班后约上自己的另一半去酒吧、看电影、参加聚会等,以此来庆祝元宵情人双重节。

印尼小伙丹尼斯说,他会和女朋友先过情人节,然后邀请女朋友到家里过元宵节,但“如果她不愿意的话也不勉强”。



26岁的福建小伙小雷在阿根廷首都十一区跟哥哥一起做生意,春节刚交到女朋友,正处于热恋中。眼前的情人节对他来说,是个难得的向对方表达爱意的机会。当记者问是过元宵节还是情人节时,小雷毫不迟疑地说:“两个节一起过。”

小雷打算下班后带女朋友回哥哥家一起吃元宵。“和春节一样,大家会坐在电脑前跟国内的爸爸妈妈亲戚们视频聊天,出门在外这份亲情是不能丢的。”

40岁的陈先生来阿根廷已有20多年,今年情人节和元宵节“撞车”给他带来些许烦恼,因为他的妻子是阿根廷人。协

商的最终结果是:中午陪妻子过情人节,晚上带着孩子和母亲到朋友家包元宵。

陈先生对记者说,母亲年事已高,过中国的传统节日对她非常重要,特别在国外,节日能让她少些异国他乡的孤独感。对于孩子,虽然他们说一口流利的西班牙语,陈先生内心还是希望他们能懂些中国的传统,过中国的节日。

结缘 VS 狂欢 节日内涵能否延伸? 整体而言,身在他乡的华侨华人想在鲜花和巧克力的重重包围中找到一丝喜庆团圆的年味儿,的确有些困难。不过一碗元宵、一条微信、一个电话或一段视频,即便没有形式上的喧嚣,但

对客居他乡的游子来说却同样重要,因为这里同样寄托着对家人、对故乡的深沉情感。

如何在海外更好地传承中国的节日文化,聊以慰藉游子的乡愁呢?或许美国人对情人节文化内涵的延伸值得借鉴。

已有1000多年历史的西方情人节也称“圣瓦伦丁节”,这个源自古罗马的节日相传因寄托着对天下有情人终成眷属的美好祝福而来。不过如今在美国,情人节早已超出“情人”的范畴,是一个全民性节日。下至幼儿园小朋友,上至耄耋老人都会在这一天互道祝福,传递对彼此的爱意和关心。在洛杉矶阿卡迪亚市圣街小学26班,年仅5岁小朋友彼得要成为班里的32位同学和老师贺卡,送上一份祝福。

正如国内有专家所指出的,“有情之人”皆可称为“情人”。西方的情人节可延伸为全民表情意、献爱心的节日,那么中国的元宵节呢?从“月上柳梢头,人约黄昏后”的寻觅良缘日到“春节的闭幕式”、“百姓的狂欢节”,元宵节的文化内涵随时代变迁正不断延伸变化。或许找出更多元宵节与西方节日的精神契合点,让中西方文化的精髓更加有机融合,方能一解海外华人的甜蜜烦恼。

(新华社北京2月13日电)

图话新闻



2月13日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,安全人员查看爆炸现场。

当天,卡拉奇一辆载有40到50名警察的大巴遭到自杀式汽车炸弹袭击,造成至少11名警察死亡、数十人受伤。目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。



2月13日,一名阿富汗国民军士兵在喀布尔以北的巴格拉姆监狱外警戒。阿富汗政府13日释放65名巴格拉姆监狱在押人员。驻阿美军12日发表声明,称阿富汗政府释囚决定为北约驻阿联军和阿国内安全带来巨大隐患,因为这些在押人员手上“沾满联军士兵和阿富汗军警的鲜血”。



2月12日,在美国首都华盛顿里根国家机场,机场地面被积雪覆盖。

当日,袭击美国南部地区的暴风雪向东部沿海地区前进,华府地区普降大雪,造成大批航班延误或取消。

均为新华社发